

F
U
T
U
R
E
S
R
E
S
E
A
R
C
H
R
E
P
O
R
T

期货研究



瑞达期货
RUIDA FUTURES



金尝发

宏观市场每日全景分析报告

2022 年 9 月 6 日 星期二



| | 8 月实际值 | 前值 |
|---------------|--------|------|
| GDP 同比 (%) | - | 0.4 |
| 官方制造业 PMI (%) | 49.4 | 49.0 |
| 工业增加值同比 (%) | - | 3.8 |
| 固定资产投资同比 (%) | - | 5.7 |
| 社会消费品零售同比 (%) | - | 2.7 |
| 出口同比 (%，按美元计) | - | 18.0 |
| 进口同比 (%，按美元计) | - | 2.3 |
| CPI 同比 (%) | - | 2.7 |
| PPI 同比 (%) | - | 4.2 |
| 新增贷款 (万亿) | - | 0.68 |
| 新增社会融资规模 (万亿) | - | 0.76 |
| M1 同比 (%) | - | 6.7 |
| M2 同比 (%) | - | 12.0 |

- 1、四川甘孜泸定县发生 6.8 级地震，国家主席习近平作出重要指示，要求把抢救生命作为首要任务，全力救援受灾群众，最大限度减少人员伤亡。四川省抗震救灾指挥部启动省级地震一级应急响应。当地锂矿资源丰富，多家上市公司有布局项目。天齐锂业、融捷股份、川发龙蟒、盛新锂能、富临精工、天原股份等锂电企业表示，未受四川泸定地震影响。
- 2、中国人民银行决定，自 9 月 15 日起，下调金融机构外汇存款准备金率 2 个百分点至 6%。央行副行长刘国强表示，人民币并没有出现全面贬值。人民币长期的趋势应该是明确的，未来世界对人民币的认可度会不断增强，但是短期内双向波动是一种常态。民生银行首席经济学家温彬表示，下调外汇存款准备金，有助于增加市场上美元流动性，并提升金融机构外汇资金运用能力，有利于人民币汇率的稳定。
- 3、国务院常务会议日前部署实施 19 项稳经济一揽子政策的接续政策措施，加力巩固经济恢复发展的基础。发改委副秘书长杨荫凯表示，当前我国经济正处于企稳回升的重要窗口，三季度出台政策至关重要。下半年是回补二季度疫情损失的关键期，也是政策发挥作用的黄金期，必须抢抓时间窗口，果断出台接续政策，有力保持经济恢复发展的势头。

货币市场

| | 利率水平 | 较前一日变动 (bp) |
|-------------|--------|----------------|
| 隔夜 Shibor | 1.0330 | -14.20 |
| 7 天 Shibor | 1.4090 | -10.10 |
| 14 天 Shibor | 1.3720 | -5.60 |
| 1 个月 Shibor | 1.5000 | 0.00 |

周一(9月5日)央行公开市场开展 20 亿元 7 天期逆回购操作,当日有 20 亿元逆回购到期,完全对冲到期量。隔夜品种下行 14.20BP 报 1.0330%。

外汇市场

| 美元指数 | 美元兑人民币 | 欧元兑美元 |
|------------------|-----------------|--------------------|
| 109.8200 | 6.9336 | 0.9953 |
| 0.19% 12.59%,Ytd | 0.49% 8.63%,Ytd | -0.23% -11.32%,Ytd |



周一(9月5日)美元指数涨 0.19%报 109.82,本周涨 0.19%,欧元兑美元跌 0.23%报 0.9931,英镑兑美元涨 0.03%报 1.1518,澳元兑美元跌 0.18%报 0.6796,美元兑日元涨 0.29%报 140.61,离岸人民币兑美元跌 238 个基点报 6.9424。人民币兑美元中间价报 6.8998,调贬 81 个基点。

 海外财经新闻

1、受能源问题、极端天气以及美联储连续激进加息外溢效应等多重因素影响，近期欧元区能源和食品价格持续飙升，通胀率再创新高。分析人士认为，在9月8日的货币政策会议上，欧洲央行有可能更大幅度提高利率，以应对通胀。

2、考虑到持续的热浪可能将加利福尼亚州电力系统推向极限，美国加利福尼亚州9月5日宣布该州电网进入紧急状态。据悉，加州多个地区5日高温将超过110华氏度（约43.3摄氏度），预计当日用电量将达到48.9千兆瓦，为2017年以来之最。

3、当地时间9月5日下午，法国总统马克龙在当天举行的一场新闻发布会上表示，欧盟从俄罗斯进口天然气的份额，已经从几个月前的50%降至9%。另外，马克龙还呼吁法国人节约能源，例如冬天将室内暖气温度降低至19度，以节约至少10%的能源消耗。

4、国际货币基金组织（IMF）敦促欧盟在债务高企和利率上升的情况下改革其财政框架，并称改革对于避免欧盟陷入债务危机至关重要。

5、欧元区8月服务业PMI终值49.8，低于初值的50.2，为2021年3月以来首次跌破荣枯线。综合PMI终值降至48.9的18个月低点，连续第二个月景气度陷入收缩。德国8月服务业PMI终值为47.7，创去年2月以来新低。

 今日关注

1. 待定 国内成品油开启新一轮调价窗口
2. 12:30 澳洲联储公布利率决议
3. 14:30 华为举行新品秋季发布会
4. 21:45 美国8月Markit服务业PMI终值
5. 22:00 美国8月ISM非制造业PMI

免责声明

本报告中的信息均来源于公开可获得资料，瑞达期货股份有限公司力求准确可靠，但对这些信息的准确性及完整性不做任何保证，据此投资，责任自负。本报告不构成个人投资建议，客户应考虑本报告中的任何意见或建议是否符合其特定状况。本报告版权仅为我公司所有，未经书面许可，任何机构和个人不得以任何形式翻版、复制和发布。如引用、刊发，需注明出处为瑞达期货股份有限公司研究院，且不得对本报告进行有悖原意的引用、删节和修改。